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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakam Kemal Memişoğlu tarafından Anayasamın 98anci ve

TBMM iç tüzüğünün 96 ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim 03.02.2026.
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Suriye'de çatışmalar sırasında Kürt bir kadın savaşçının saçının kesilerek teşhir edilmesine

ilişkin görüntülerin kamuoyuna yansıması, kadın bedeninin savaşın bir aracı haline getirildiğini

ve cinsiyet temelli şiddetin aşağılayıcı, simgesel ve sistematik boyutlara ulaştığını bir kez daha

ortaya koymuştur. Saçın kesilmesi, bireysel bir saldırının ötesinde kadın kimliğine, onuruna ve

politik özne oluşuna yönelmiş açık bir şiddet biçimidir.

Kuzey ve Doğu Suriye Demokratik Özerk Yönetimi bölgesine dönük saldırılarda özellikle

kadınlara yönelik cinsiyet temelli şiddetin ve savaş suçlarının kamuoyuna yansıdığı bir

dönemde, bu ihlallere dikkat çekmek ve kadınlarla dayanışma göstermek amacıyla

gerçekleştirilen barışçıl ve sembolik eylemlerin hedef alınması, ihlalleri görünür kılan

kadınların cezalandırılması sonucunu doğurmuştur. Bu durum, ifade özgürlüğü ve barışçıl

protesto hakkı bakımından ciddi kaygılar yaratmaktadır.

Bu kapsamda, Kocaeli ilinde bir kamu hastanesinde görev yapmakta olan hemşire İ.A., Suriye

Kuzey ve Doğu Suriye'de kadınlara yönelik saldırılaratepki göstermek amacıyla saçlarını

örerek sosyal medya üzerinden barışçıl bir paylaşımda bulunmuştur. Söz konusu paylaşımın

ardından hemşire İ.A.. sosyal medya platformlarında yoğun bir linç kampanyasına maruz

kalmış ve ırkçı ile cinsiyetçi içerikli paylaşımlar yoluyla açık biçimde hedef gösterilmiştir.

ve

Bu sürecin devamında hemşire İ.A. hakkında adli soruşturma başlatılmış, gözaltına alınmış,

adli kontrol şartıyla serbest bırakılmış ve akabinde görevinden uzaklaştırılmıştır. Kocaeli İl

Sağlık Müdürlüğü tarafından yapılan yazılı açıklamada. Sağlık Bakanlığı bünyesinde görev

yapan personelin sosyal medya paylaşımlarının Devlet Memurları Kanunu ile Kamu Görevlileri
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Etik Davranış İlkeleri'ne aykırı olduğu ileri sürülerek adli ve idari sürecin başlatıldığı

kamuoyuna duyurulmuştur.

Hemşire İ.A.mın yaşadığı bu süreç, şiddet içermeyen ve sembolik bir ifade biçiminin

kriminalize edilmesini, kadınların hedef gösterilmesini ve sağlık emekçilerine yönelik caydırıcı

nitelikte idari tedbirlerin uygulanmasını içeren ciddi hak ihlallerini gündeme getirmiştir.

Bununla birlikte, söz konusu uygulamanın münferit bir vakayla sınırlı olmadığı, birçok kamu

görevlisinin Suriye ve Kuzey ve Doğu Suriye'de kadınlara yönelik saldırılara karşı gösterdikleri

dayanışma nedeniyle benzer biçimde idari soruşturmalara maruz bırakıldığı ve görevden

uzaklaştırma tedbirleriyle karşı karşıya kaldığı yönündeki bilgiler kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. Şiddet çağrısı içermeyen, sembolik bir dayanışma eylemi olan saç örme paylaşımının,

sağlık emekçileri hakkında görevden uzaklaştırma tedbirine gerekçe yapılması hangi

somut kriterlere dayanmaktadır?

2. 6 Ocak 2026'dan bu yana Suriye ve Kuzey ve Doğu Suriye'de kadınlara yönelik şiddete

dikkat çeken paylaşımlar nedeniyle Bakanlığınıza bağlı kurumlarda görev yapan kaç

sağlık emekçisi hakkında idari soruşturma başlatılmıştır ve bunların kaçı kadındır?

3. Bu soruşturmalar sonucunda kaç sağlık emekçisi görevden uzaklaştırılmıştır ve bu

kişilerin kaçı hakkında disiplin cezası uygulanmıştır?

4. Kocaeli İl Sağlık Müdürlüğü tarafından yapılan açıklamada atıf yapılan Kamu

Görevlileri Etik Davranış İlkeleri kapsamında, kadınlara yönelik şiddeti teşhir eden

barışçıl bir paylaşım hangi etik ilkeyi ihlal etmektedir?

5. Sağlık Bakanlığı bünyesinde faaliyet gösteren etik kurulların, ifade özgürlüğü ve insan

hakları bağlamında sağlık emekçilerini koruyucu bir işlev mi yoksa cezalandırıcı bir

disiplin mekanizması mı yürüttüğü Bakanlığınız tarafından nasıl tanımlanmaktadır?

6. Kamu görevlilerinin kadınlara yönelik cinsiyet temelli şiddeti görünür kılan barışçıl

dayanışma paylaşımlarının etik kurullara sevk edilmesinde. Bakanlığınız açısından etik

ölçüt olarak esas alman husus nedir ve bu uygulamada ifade özgürlüğü hangi somut

kriterlere göre sınırlandırılmaktadır?

7. Sağlık emekçilerinin sosyal medya üzerinden maruz kaldığı ırkçı ve cinsiyetçi hedef

göstermeler hakkında Bakanlığınız tarafından herhangi bir idari ya da koruyucu işlem

tesis edilmiş midir?


